

定安县委书记大接访当场解决问题

百姓竖起大拇指叫好

“困惑我们很久的问题终于画上完满的句号了，我们非常满意，实在是太感谢政府了”。5月9日上午，在定安县委书记大接访活动上，定安县拖拉机站退休员工代表王英生拿到定安县委书记孙颖关于拖拉机站人员按差额事业单位办理退休工资的批示时，他向县领导竖起了大拇指。

现年71岁的王英生是定安县拖拉机站的退休人员，由于拖拉机站的单位性质一直未被确定(事业单位或是企业单位)，该单位18名离退休人员一直都是按企业单位性质领取离退休金，在获悉定安县当天会在县委大楼北附楼进行大接访后，他便和几位退休同事来到接访现场，请求确定定安县拖拉机站单位性质问题(到底是事业单位还是企业单位)。

针对王英生反映的问题，孙颖当场召集人劳局等相关负责人，认真研究了1964年12月11日广东省海南行政公署文件《批准行署农机局财政处关于农机站财政体制纳入海南预算管理的报告》(海密唐书



书记大接访活动现场。

李适煌 摄

221号)、广东省农业机械厅文件《关于拨给国营拖拉机站80年亏损补贴的函》(粤农计书1981年413号)、广东省海南地区革委会生产文件《关于各县拖拉机管理体制下放的通知》(71革生农书37号)等相关文件后，要求人劳局统筹协调，按照差额事业单位为拖拉机站员工办理退休工资，以解决长期

上访案件，做到案结事了。王英生兴奋地说：“定安县拖拉机站目前有离休人员18名，在职员工13人。长期以来，由于拖拉机站的单位性质一直未被确定，退休工资结算一直困扰着每一位工作人员，他们曾向工会上访过两次，但问题未能得到及时的解决，这次是第一次利用书记接访的机会向县委书记上访，

没想到，孙颖书记这么短时间就做出了明确批示，拖拉机站定性为事业单位，退休金比以前增加了近800元，我们养老有保障了，太好了，非常感谢政府解决我们的实际困难。”

在县委副书记、县长符立东接访处，雷鸣镇村委会符英反映她的宅基地被雷鸣镇政府售卖一事，符立东在认真查阅符英所提

供的土地使用证以及法院判决书，了解到该块土地确属符英所有，立即做出明确批示。

雷鸣镇委书记秦武承诺回去后马上着手解决这个问题，在得到有关领导的明确答复后，满脸愁容的符英露出了灿烂的笑容。她说：“刚开始的时候还有点担心，但是现在领导已经做出批示了，相信自己的事情会很快得到解决的”。

本次书记大接访活动当天共接访49批84人次，主要是土地权属纠纷、军转企退休人员及农村退伍兵养老金问题，以及涉法涉诉案件。对现场未能解决的疑难问题，要求各相关部门作好在册登记，调查核实后一个月内给予答复，力争基本化解现有信访积案，着力解决当前发生的信访突出问题及群众反映强烈的民生热点问题，有效预防和化解容易引发信访突出问题和群体性事件的矛盾纠纷、苗头隐患，达到“事要解决”、“人要回去”、“案结事了、息诉罢访”的工作目标。(李适煌)

牢记使命 勤政廉政 以项目推动镇域经济跨越发展

定安召开第一季度乡镇工作汇报会 孙颖符立东作重要讲话

吴采净

5日上午，定安县委书记孙颖在新行政大楼九楼主持召开乡镇工作汇报会，听取各镇3、4月份工作情况汇报及5、6月份工作安排。她强调，下一阶段工作要严肃换届工作纪律，加强干部廉政教育，大力推进大项目，加大力度加快促进农民增收，全力以赴做好美食节筹备工作。

县委副书记、县长符立东，县委常委、组织部长李映旭，人大常委会副主席梁其汉，政协副主席，县畜牧局局长莫廉，各镇党委书记出席会议。县委办、县政府办、县委政法委、县财政局、县计生委、县文明办、县水务局、县统计局、农口各单位主要负责人及各镇镇长列席会议。

孙颖充分肯定了乡镇汇报会对各镇、各单位统一思想，促进工作齐心开展的作用。并要求，各职能部门、农口各单位要在今后的汇报材料中列明对各镇工作具体的指导意见，要充分完善各镇、各单位的汇报材料，积极促进各项工作更好更快发展。

她指出，各镇、各单位在取得成绩的同时，要认清下一步的发展局势，下一阶段工作任务重道远，要始终坚持“德才兼备、以德为先”的用人导向，严肃换届工作纪律，做到对“五个严禁、十七个不准、五个一律”铭记于心；要作风强硬，坚决落实县委、县政府各项决策部署，将工作抓到点子上，

加大力度加快促进农民增收，构建定安人民幸福美好的新生活；各镇要下大力气研究各自辖区内项目推进过程中存在的问题，要加快落实，加大推进，以项目带动乡镇、带动全县跨越式发展；纪委、组织部要通过组织观看警示教育片、廉政谈话、廉政宣传等多种方式对全县中层干部进行全方位、深角度的廉政教育，切实保护好、维护好定安发展大局；全力以赴做好美食文化节准备工作，做大做强美食一条街，延伸至全县10个乡镇，形成全县联动的美食效应，通过美食文化节，倾力将“百里百村”打造成国际旅游岛乡村休闲旅游示范区。

符立东肯定了各镇一季度工作取得的成绩，并就下一步工作提出五点要求：一是要加大项目推进力度；二是要加大农业产业结构调整力度；三是要深入整治镇墟“脏、乱、差”现象；四是要继续做好新农保、计生等常规性工作；五是各镇党委主要领导要“岗位在村、责任在联心”，深入基层，深入一线，深入群众解决实际问题。

据了解，定安第一季度地区生产总值(GDP)实现94710万元，按可比价格计算，同比增长14.7%。第一产业增加值36533万元，增长7.2%；第二产业增加值10845万元，增长21.3%；第三产业增加值47332万元，增长18.5%。

定安县科技活动月启动 内容丰富亮点纷呈

李适煌

5月5日上午，“定安县第七届科技活动月”在定城镇政府大院举行启动仪式，这标志着以“普及科学知识，促进和谐发展”为主题的一系列精彩纷呈的群众性科技活动拉开帷幕。

县委副书记李燕，政协副主席、县科协主席王岩，县科技局局长郭贻朝以及县直各单位负责人，各镇代表和学生代表200多人参加了启动仪式。

据介绍，今年定安县科技活动月亮点众多，从5月5日起，县科技活动月组委会成员

将面向农村、学校、社区、机关、企业开展各类科普活动，包括举办“科技、卫生、文化三下乡”活动，组织开展中小学生开展法制宣传、讲座

活动，开展青年科技服务志愿者活动，开展知识产权宣传周、举办“查处假冒专利维护市场秩序”执法培训办等。



科技活动月开幕式现场。李适煌 摄

乐赶科技集市 共享科普盛宴

定安县科技活动月科普大集市活动深受市民追捧

罗利明

5月5日，定城镇人民中路人来熙往，热闹非凡，定安县第七届科技活动月科普大集市活动正式拉开帷幕，县科技活动月

组委会成员单位通过现场咨询、图片展览、发送资料、产品推介等方式向市民宣传农业技术、法律维权、防震

减灾、生活科普、知识产权保护等科技知识，吸引了大批市民参与。

活动现场，县科技局、县农业局、县气象局、县卫生局等单位组织60多名工作人员在科普工作展台前，通过提供科技书籍、资料、展品、图片、科技咨询等服务，面对公众进行科普宣传服务。本次共展出图片120多幅，发放科技资料3000多份，悬挂横幅15条，接受科技咨询群众300多人次，有效的普及了科学知识，提高了群众科学素质。

5月8日晚，定安县实验中学内灯火通明，歌声嘹亮，“学党史、颂党恩、跟党走”主题报告会在同学们齐声合唱的《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕，定安实验中学近千名师生聆听了报告，掀起了建党90周年爱党、爱国、爱家乡的热潮。

在报告会上，县关工委副主任王丕高全面回顾了中国共产党的光辉历程和取得的丰功伟绩，用通俗易懂、极富感染力的语言，生动翔实的事实阐述各个时期具有代表性的历史事件及英雄人物，辛亥革命的爆发、红军万里长征路、英雄儿女的悲壮故事等事迹，深深感染了在场的每一个人，不时赢得同学们的热烈掌声。

主题报告气氛热烈，不少同学纷纷表示，他们将牢记党的嘱托，迎接机遇与挑战，高扬爱党、爱祖国、建设家乡的主旋律，以自己的智慧和激情共同塑造中学生良好的形象，用执着的理想，用如火如荼的青春书写人生的新辉煌。

县关工委负责人介绍，为推动全县“学党史、颂党恩、跟党走”的主题教育活动深入开展，关工委还将通过主题实践活动在各中小学开展学习党史的教育活动，加深青少年对社会主义核心价值观体系基本内容的认知，提高他们在行动上践行社会主义核心价值观的自觉性，增强青少年爱党、爱国、爱中国特色社会主义的情感。

此次活动是由县委组织部、县关工委、县教育局、县文明办、团县委等单位共同举办。(李适煌)

学党史 颂党恩 跟党走
定安县掀起建党九十周年主题教育活动热潮